

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.244 / Miércoles 7 de Julio de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Una violentísima batalla en el sector de Bielgorod

También se desarrollan intensos combates, entre grandes masas de tropas, al Sur de Orel

Aún se desconoce el resultado de la lucha -dicen los informes alemanes- pero los soviets sufren graves pérdidas

Berlín.—“El contraataque soviético para reconquistar una posición importante en el sector de Bielgorod se transformó, ayer, en una violenta batalla —dice la Oficina Internacional de Información—. Durante toda la jornada, los soviets lanzaron a la batalla divisiones de infantería y brigadas blindadas de refresco apoyadas por regimientos enteros de aviones “Stormovik”. Ante tal concentración de fuerzas, el alto mando alemán se vio obligado a responder en igual forma. Todavía se desconoce el resultado de la batalla, pues los combates siguen librándose con violencia acerbada. De todos modos, las informaciones preliminares recibidas del frente indican que el enemigo ha sufrido elevadas pérdidas blindadas.”

“En un solo sector, y en espacio de varias horas solamente fueron destruidos 38 tanques tipo “T. 34”. Una compañía alemana de cañones de asalto destruyó otros nueve carros superpesados.

También se desarrollan intensos combates al Sur de Orel, donde el enemigo ha puesto en juego nuevamente grandes masas de cañones y de infantería. Del lado germano también luchan muchas reservas. Por el momento sólo se sabe que ha sido detenida una penetración bolchevique.

Al término de la jornada de ayer, la situación era la siguiente:

- 1.º— Mantenimiento de las principales posiciones defensivas alemanas a lo largo de los frentes defensivos destacados.
- 2.º— Las fuerzas blindadas alemanas no han participado en la batalla en grandes masas, en tanto que los cañones antitanques del Eje han causado pérdidas elevadas al enemigo.
- 3.º— Los soviets han sufrido elevadas pérdidas aéreas. En un sector, una batería de la DCA alemana derribó 23 bombarderos tipo “Stormovik”. La escuadrilla de caza Moelders ha anunciado la destrucción de 99 cazas soviéticos.” —Efe

ES PROBABLE QUE LA BATALLA EMPRENDA SE PROPAGUE A OTROS SECTORES : : : : :
Berlín.— Es posible que la gran
(Pasa a octava página)

Cinco transportes hundidos por los nipones en Rendova

En el curso de un ataque contra el puerto

También fueron echadas a pique diez unidades de desembarco de Estados Unidos

Tokio.—En el curso de un ataque japonés contra el puerto de Rendova, realizado el 4 de Julio, fueron hundidos—según se anuncia oficialmente— cinco transportes y diez unidades de desembarco norteamericanas.

Asimismo las fuerzas niponas cau-

saron daños en depósitos de material y derribaron 23 aviones. Las pérdidas japonesas, añade la información, se elevan a nueve aparatos.—Efe.

HA TERMINADO LA PRIMERA FASE DE LA CAMPAÑA DE LAS SALOMON

Melburne.—La primera fase vital de la campaña de las islas Salomón se puede dar por terminada y tenía por objeto realizar los desembarcos que ya han sido llevados a cabo y controlar los puntos vitales del estrecho Blanco, se anuncia de fuente oficial australiana.

Los defensores japoneses de la isla Vanganu están confinados en una pequeña península y no pasará mucho tiempo —según los cir-

(Pasa a tercera página)

GRAN COMBATE NAVAL EN EL PACIFICO DEL SUR

Según informaciones norteamericanas

No se tienen aún detalles de esta acción

Washington.— Comunicado del Departamento de Marina:

“Informaciones procedentes del Pacífico del Sur indican que una batalla naval se está librando en el golfo de Kula, al Norte de la isla de Georgia. No se tienen aún detalles de esta acción.”—Efe.

CONVOY ALEMÁN VANAMENTE ATACADO : : : : :
Berlín.—Baterías de largo alcance británicas abrieron fuego, ayer, contra un convoy alemán en el canal de la Mancha, según se anuncia oficialmente. Los barcos germanos no sufrieron daños.—Efe.

SE HABLA DE UNA GRAN BATALLA AEREA EN EL PACIFICO : : : : :
Washington.— Se cree aquí que la marina de guerra norteamericana ha realizado en el Pacífico algunos ataques con la esperanza de que la flo-

(Pasa a octava página)

Consejo Nacional de F. E. T.

Reunión del pleno de la Comisión de secciones

Madrid.— En la tarde de hoy se ha reunido el pleno de la Comisión de secciones del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa, en el Palacio del Consejo Nacional.

Fueron sometidos al estudio del pleno de la Comisión el proyecto de decreto de Recompensas de Falange

Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y la ley por la que se amplian los fueros del Partido.

Las respectivas ponencias presentaron sus correspondientes informes que fueron discutidos minuciosamente por los consejeros nacionales allí congregados.

La sesión terminó entrada la noche.

El comité de Argel ha disuelto el Partido Popular Francés

Y tomado otros diversos acuerdos

Argel.— El comunicado publicado por el Comité Nacional Francés, anuncia las decisiones siguientes:

- Primero.—Disolución del Partido Popular Francés, con todas las asociaciones y grupos adheridos.
- Segundo.—Creación de una escuela de aviación para las fuerzas aéreas francesas de Marrakech.
- Tercero.—Derogación de todas las disposiciones dictadas desde el 16 de Junio de 1940 que imponían la constitución de organizaciones obligatorias de productores o comerciantes o la filiación a algunos de estos grupos ya disueltos.

El Comité examinó asimismo la cuestión de los sueldos de los funcionarios.—Efe.

En torno a la invasión de Europa

Se cree en Berlín que todo es “una inflación propagandística”

Berlín.— La Oficina Internacional de Información niega hoy en una extensa crónica sobre las posibilidades de desembarco en Europa, las afirmaciones aliadas en torno a una supuesta destrucción de las defensas meridionales de Italia.

Cita a este respecto una serie de testimonios de periódicos y personalidades anglo norteamericanos. El “Whington Star” dice que Moscú se encuentra profundamente descontento por el aplazamiento de la invasión. “Times Magazine” asegura que Rusia no considera como una compensación las medidas adoptadas hasta ahora por los aliados. “Baltimore Sun” dice que Moscú cree que los norteamericanos no podrán nunca efectuar una operación de las proporciones necesarias. Además, reina divergencia entre los aliados. Mientras los corresponsales de “Ass” en Nueva York daban el 23 de Junio la invasión como inminente, el diario “Stocks Tidningen” recibía noticias de Washington diciendo que no proyecta para este año ninguna operación seria. Las mismas divergencias se notan en cuanto a la fecha del supuesto ataque y en cuanto a puntos en que ha de realizarse.

La Oficina Internacional de Información reproduce otra serie de testimonios, que constituyen a su juicio prueba clara de que lo que el

adversario está provocando es “una inflación propagandística” la cual da al Eje seguridad y confianza en sí mismo.—Efe.

UN MAPA CURIOSO

He aquí un interesante mapa de Europa que presenta en relieve la zona defensiva del Mediterráneo con los escollos que habrían de vencer los aliados en sus probables intentos de invasión.



458.600 muertos han sufrido las fuerzas chinas

Por las acciones ofensivas japonesas en el curso del presente año

Los prisioneros se elevan a 250.000

Tokio.—458.600 muertos han sufrido las fuerzas chinas de Chung-King por las acciones ofensivas japonesas

en el curso del presente año, según el balance publicado por el cuartel general imperial con ocasión del sexto aniversario del comienzo de la guerra contra China.

Los prisioneros y desertores se elevan a 250.000 y el número de aviones derribados asciende a 267. Además las fuerzas japonesas han capturado 1100 cañones, 4.150 ametralladoras y 16.000 toneladas de buques mercantes.

Las pérdidas japonesas se cifran en 8.291 muertos y 44 aviones derribados.—Efe.

Lo que discutirán ROOSEVELT y GIRAUD

Durante la estancia de éste en EE. UU.

Washington.— “Durante su estancia en Washington, el general Giraud discutirá con el presidente Roosevelt sobre la conducta de la guerra y consultará con los jefes de los Estados Mayores combinados”, ha declarado el secretario particular de Roosevelt, Stephen Early. Early no dijo cuando llegará a Washington el general.—Efe.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Prohibición de inscripción en las tiendas de ultramarinos, panaderías y carnicerías de esta capital, a las cartillas expedidas por otras provincias

Siendo muchos los detallistas comprendidos en los ramos anteriormente indicados que proceden a inscribir en sus respectivos establecimientos las cartillas correspondientes a otras provincias y en evitación a las sanciones que ello traerá consigo, se hace preciso recordar a los referidos comerciantes, la prohibición terminante de la inscripción de las referidas cartillas, así como el sellado de las mismas en el lugar correspondiente, no pudiendo por lo tanto ser objeto de dicha inscripción otras cartillas que no sean las expedidas por esta Delegación Provincial y cuya serie (BU), debe ser conocida por todos los industriales.

En lo referente a los titulares de las cartillas, se da con frecuencia el caso de que personas que vienen a residir a esta capital accidentalmente, no traen las cartillas debidamente diligenciadas, o lo que es lo mismo, selladas por los establecimientos proveedores de la localidad que las expidieron, siendo también necesario recordarles que dichas cartillas carecen de validez a todos los efectos, debiendo proceder al sellado de las mismas en la localidad a donde correspondan, las cuales, una vez cumplido dicho requisito pueden ser empleadas para retirar los racionamientos correspondientes en las tiendas de transeúntes señaladas al efecto, sin que por ningún concepto pueda entregarseles cantidad alguna por el resto de los establecimientos.

Del incumplimiento de cuanto se señala en el párrafo primero de la presente circular, se hará responsable a los industriales proveedores los cuales serán objeto de sanción, sin perjuicio, de que si el hecho se repite, se les incoará el oportuno expediente, enviando el tanto de culpa a la Fiscalía provincial de Tasas por incumplimiento de tan importante servicio.

De interés para los detallistas del ramo de ultramarinos de la capital

Además del corte de cupones anunciado para el suministro de las cartillas infantiles, el jabón se entregará contra el cupón número 1 del pliego de varios.

De interés a los industriales panaderos y carniceros de esta capital

Se pone en conocimiento de los industriales mencionados que a partir de mañana, jueves, día 8, se abstendrán de suministrar ración marriente alguno a todas las car-

tillas colectivas, tanto colegios y conventos, como los dependientes del Sindicato de Hostelería que no presenten ficha expedida al efecto por esta Delegación provincial.

Ferrocarril Santander-Mediterráneo

Línea de Burgos a Ciudad-Dosante
A partir del día 4 de Julio, transporta viajeros de tercera clase entre Burgos y Villarcayo y viceversa, los trenes de mercancías BV. número 2 y VB. número 1, que tiene su salida de Burgos a las 8,30 horas, y de Villarcayo a las 19 horas respectivamente.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 2.º - Burgos
Teléfono: 6218.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
WILSON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º - Teléfono 1735 y 1893

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Marceliano Franco, 19 (antes 20)
Teléfono 8219

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Española y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santander 18. Teléfono 1893

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 6
Santander 18-24 2.º - Burgos

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3
Teléfono. 1591

Cleodaldo Padilla
Partos. Enfermedades de la mujer
Onda Corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 48 y 50, 1.º Tel. 1.854

RICARDO CUEVA
WARGANTA, MARIN Y PÉDRA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 20, 1.º dcha. - Teléfono 172

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33
Confie en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.



Pregón de la Falange

FALANGAES JUVENILES DE FRANCO

Centuria "Reconquista"

Se ordena a todos los camaradas que perteneciendo a esta Centuria no estén encuadrados actualmente, se presenten en nuestros locales hoy miércoles día 7, a las siete en punto de la tarde, advirtiendo que caso de no hacerlo, su ficha no tendrá validez alguna.

Sindicato local de productos coloniales

Llevado a feliz término por los sindicatos y agremiados de co-

mestibles en general, por mayor y menor, un concierto económico con el Ayuntamiento de esta ciudad sobre cobro del impuesto de consumo de lujo (antiguo combatiente) y existiendo comerciantes que aún no han enviado los datos que para su reparto equitativo están obligados a presentar, se les da un plazo único de cuatro días más, enviando al secretario accidental de la Comisión nombrada "Ultramarinos Casado", Calera 51, o en el Secretariado local de Sindicatos, Plaza de Castilla núm. 1, planta baja, los datos acordados.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Este Sindicato pone en conocimiento de todos los encuadrados en el mismo, que habiéndose recibido una partida de puntas de los tamaños que se detallan, 10/20, 10/25, 12/25, 15/40, 19/40, 22/100, 10/12, 12/12, 13/16, 14/20, 18/24, 18/26 19/39 22/48 y 15/16, pueden dirigir las solicitudes con la máxima urgencia, haciendo constar la cantidad por millares y de las mencionadas medidas.

Diputación provincial

Restablecimiento del tren de verano, los días festivos, entre Burgos y Villarcayo

Merced a las activas gestiones realizadas por el señor presidente de la Diputación cerca de la Compañía del Ferrocarril Santander-Mediterráneo, y al interés que en dicho asunto ha puesto el jefe de movimiento, don Mario Gómez Entrecañales, desde el próximo domingo, día 11 del actual, circulará todos los días festivos un tren de viajeros entre Burgos y Villarcayo, con cuyo restablecimiento, los burgaleses, al igual que en años anteriores, podrán disfrutar de las delicias del campo los días festivos.

La salida de dicho tren de Burgos será a las 8,30 y de Villarcayo a las 19.

La Diputación muestra su agradecimiento al señor Gómez Entrecañales, por el interés demostrado para lograr tal concesión.

Esta mañana ha visitado al señor presidente de la Corporación el laureado pintor burgalés y presidente de la Academia de Bellas Artes, Excmo. Sr. don Marceliano Santa María, que viene a pasar la temporada de verano en su ciudad natal.

En los exámenes de fin de curso ha obtenido el número 1 entre todos los de su año, el alumno oficial de ingenieros de telecomunicación, pensionado de esta Diputación don Juan Manuel Rebollo Castrillo.

También ha obtenido la nota de sobresaliente, en todas las asignaturas del tercer curso de la carrera de Derecho y en otras dos más de que se ha examinado, r.o obstante hacer los estudios libres por circunstancias especiales, el alumno, también pensionado de esta Diputación, don Luis Crespo Rodríguez.

La Diputación se complace en felicitar públicamente a tan aventajados alumnos.

Diario de Burgos

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero
Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

D. Marceliano Santa María en Burgos

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido paisano el ilustrado pintor y académico don Marceliano Santa María, que con su distinguida esposa y familia ha venido a pasar el verano, según costumbre, en su tierra natal.

El Sr. Santa María ha cumplimentado a los señores alcalde y presidente de la Diputación.

Enviámosle nuestro saludo de bienvenida.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 4 de Julio de 1913

Ayer se verificó la segunda fiesta de aviación con una gran concurrencia de público, aunque no tanta como el primer día.

A las seis, Vedrines realizó un vuelo de exploración que duró minutos.

Después se elevó Pomet, que estuvo en el aire seis minutos; a continuación Piñero, que voló durante seis minutos también, y por último Julio Vedrines, que se elevó a las 6'25, dirigiéndose a la Cartuja, cruzando la vía en el momento en que pasaba un tren.

Aterrizó a las 6'35.

Los segundos vuelos fueron más interesantes. Pomet salió a las siete menos 23 y aterrizó a las 7 menos 15; Vedrines, a las siete menos cinco y tomó tierra a las siete y seis minutos; Pomet se elevó de nuevo y estuvo volando durante 13 minutos.

Piñero, con el aparato roto, hizo tres ascensiones realizando precisos vuelos.

—Ayer, en el puente de Castilla se quemó la última colección de fuegos artificiales, dejando satisfechísima a la inmensa muchedumbre que presenció el espectáculo.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 5 de Julio de 1913

En el Paseo del Espolón dió ayer su segundo concierto el "Orfeón de Burgos" que cosechó muchos aplausos.

—Ayer tarde se celebró en el paseo de la Isla un festival organizado por el Club Ciclista Burgalés.

Primeramente se verificó la carrera de cintas, en la que participaron 16 corredores; luego la de 15 kilómetros con 13 corredores, ganando el primer premio Isaac Carcedo, el segundo Galo Rodrigo, y el tercero, Luis Pérez, y por último la carrera de circuito, consistente en seis vueltas por los paseos central y de la derecha, en la que participaron nueve ciclistas.

El primer premio fue ganado por Isaac Carcedo, el segundo, por Galo Rodrigo y el tercero por Manuel Muñoz.

Como Francisco Santa Olaya y Joaquín López invirtieron el mismo tiempo, el jurado les concedió medalla de bronce.

—En las últimas oposiciones ha obtenido plaza en el Cuerpo de abogados del Estado el joven letrado burgalés don Pedro Alfaro y Alfaro.

Resultado de una rifa

La pieza de tela blanca con que el Hogar del Sagrado Corazón de Jesús obsequia a sus bienhechores corresponde al número 1.674.

ANUNCIOS OFICIALES

Banco Mercantil
FUNDADO EN 1899
Casa Central: SANTANDER
Dividendo activo n.º 79

El Consejo de Administración de este Banco, en sesión celebrada hoy, ha acordado repartir, a cuenta de las utilidades del año actual, un dividendo de VEINTISESTE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS líquidas por acción, a partir del día 3 del mes de Julio próximo, el cual podrán hacer efectivo los señores accionistas previa presentación de los correspondientes extractos de inscripción, excepción hecha de los que tengan cuenta corriente, a quienes se abonará directamente en la misma.

Santander, 30 de Junio de 1943.—
El secretario, JUSTO PEREDA MENDOZA.

SUCURSAL EN BURGOS: Paseo del Espolón, 16. Teléfonos, 2131 y 2162 — Apartado 58.

Subasta

El día 11 de Julio, a las 4 de la tarde, se sacará a pública subasta la venta de un caballo semental de ocho años, negro, raza Bretona, de 1,60 m. de altura y acreditadísimo. Para informes en Berberana — Burgos.

Construcción particular

COMO hemos visto, una solución única presenta el problema de la vivienda en España: construir, construir, construir.

Ahora bien. Dentro de esa construcción, a que ayer nos referíamos, caben dos actividades, plenamente definidas: la construcción oficial y la particular, ambas en íntima concatenación pero, de por sí, con problemas y aspectos distintos, cuya valoración y significado de orden económico y de tipo social presentan diversidad de matices capaces de ofrecer al comentarista muy diversa apreciación.

Queremos, por eso, distinguir el estudio de cada una de esas construcciones, concediéndoles atención aisladamente, para dar, en su caso, la norma adecuada a la obra que les compete y a la forma en que cada cual cumple con su peculiar cometido.

No ahí, por qué, en orden de importancia y estimando las naturales dificultades que acusa la construcción particular, vamos a analizar ésta, sin perjuicio de hacerlo en momento oportuno y en la forma que su ejemplar labor merece, el balance valiosísimo que el porcentaje oficial en este problema puede ostentar.

Las construcciones particulares, deben responder, esencialmente, a dos principios: a la realización de una misión patriótica y al cumplimiento de un fin utilitario, afanes ambos, cuyo desenvolvimiento, desgraciadamente, no corresponde a las necesidades actuales.

Así tenemos, ciñendonos estrictamente a las circunstancias determinadas por la guerra, que la mayoría de los propietarios cuyas casas quedaron destruidas, se limitó a cobrar los seguros sin intentar la reedificación. Y por otra parte, si se olvidó aquella específica obligación cristianísima y recíprocamente humana de procurar elevar las condiciones de vida de los humildes, resulta, asimismo, que el capital dejó incumplido ese fin utilitario a que antes aludimos, al desconocer que las casas robustecen la economía individual con una renta siempre saneada, sin necesidad de exponerse a las graves alteraciones del mercado negro de la fluctuación falsa y momentánea en los precios.

Razones son estas, de orden social y de carácter económico, sucesivamente poderosas para llevar a la iniciativa particular el convencimiento de que no sólo, con la construcción de viviendas, se logra una ventaja notoria en el empleo de los capitales, sino, a la vez, la resolución de un problema nacional, del que no pueden estar ausentes los capitales españoles.

So hablará de dificultades existentes en la ejecución de obras de este tipo. Pero frente a ello, como veremos mañana, está un sentido exacto de la misión que cada cual corresponde y la seguridad de que el Estado tutela y avala tales trabajos, que han de servir a resolver una situación angustiosa; la de millares y millares de españoles sin hogar adecuado y viviendo en circunstancias por demás lamentables.

Traslado

Se pone en conocimiento del público que la Inspección Provincial de la Comisaría de Reguladoras de Patatas, Ganado, Piensos, etc., controladas por la misma se han trasladado a partir del día 2 de Julio, a la calle de Madrid número 10, piso 1.º y plantas bajas, respectivamente.

Teatro Principal

Hoy a las 7.45 y 11.15 noche
El sainete de Ramos de Castro y Carreño. Música del maestro Alonso Me llaman la presumida

En el sector de Bielgorod se desarrollan duros combates

Se han extendido hasta el N. de Kursk

51 aviones anglosajones han sido derribados

Quartel General del Fuhrer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas comunica:

A consecuencia de fuertes ataques soviéticos, en respuesta a una operación local, coronada por el éxito, realizada por la infantería alemana en el sector de Bielgorod, se han desarrollado duros combates en tierra y en el aire, que se han extendido hasta la zona situada al Norte de Kursk. Estos combates, que siguen aún en curso, adquieren cada vez más violencia.

En reiteradas incursiones contra las de Sicilia las formaciones aéreas anglo norteamericanas sufrieron de nuevo graves pérdidas en la jornada de

ayer. Las fuerzas aéreas alemanas e italianas derribaron en total 51 aparatos enemigos, en su mayor parte bombarderos cuatrimotores.

La noche última, una importante formación de bombarderos alemanes atacó la región del puerto de Bizerba con bombas pesadas.

Solamente han ocasionado daños

insignificantes las bombas aisladas arrojadas en el curso de vuelos enemigos de hostigamiento contra los territorios del Norte y el Noroeste de Alemania.—Efe

COLISEO CASTILLA
EL IDOLO
Hablada en español

"Es indudable la decisión de Italia de luchar hasta el final"

Dicen los periódicos húngaros comentando el discurso del Duce

Berna.—La Prensa suiza pone de relieve los párrafos más importantes del discurso pronunciado ayer por el Duce, destacando especialmente aquellos en que el jefe del Gobierno italiano habla de la decisión de su pueblo de oponerse resueltamente a cualquier intento de invasión. Los periódicos recuerdan asimismo que el Duce ha intentado en diversas ocasiones adoptar medidas de carácter internacional que reconocieran las aspiraciones de Italia, sin que nunca fuera escuchado.—Efe

COMENTARIOS DE LA PRENSA HUNGARA

Budapest.—"Es indudable la voluntad del pueblo italiano de luchar hasta el final", deducen los periódicos de Hungría como consecuencia del discurso del Duce. Los periódicos coinciden en afirmar que no existe

en Italia ambiente para solicitar una paz separada y "los enemigos de Italia no deben olvidar por su parte la resolución expresada por Mussolini de luchar hasta el fin".—Efe

IMPRESION EN BULGARIA

Sofía.—El discurso del Duce ha producido en Bulgaria una profunda y favorable impresión. Los diarios publican el texto íntegro, con grandes titulares, y comentarios que se refieren a las afirmaciones más sobresalientes.—Efe

Las fiestas de San Fermín comenzaron en Pamplona con gran animación

Pamplona.—Hoy han comenzado oficialmente las fiestas de San Fermín. Hay gran animación en toda la ciudad, a la que han concurrido numerosos forasteros.

A las doce de la mañana, desde el edificio del Ayuntamiento, engalanado profusamente, se leyó el pregón de las fiestas, y luego fue lanzado al espacio el cohete anunciador del comienzo de las mismas.

Mañana a primera hora, se celebrará el primer encierro, y por la tarde la corrida, en la que actuarán con toros de Samuel Hermanos, Pepe Bienvenida, Manolete y Julián Marín, torero navarro que tomará la alternativa.—Cifra

Cinco transportes hundidos por los nipones en Rendova

(Viene de primera página)

culos militares— para que queden aniquilados. Las pérdidas aéreas niponas desde el comienzo de la ofensiva se elevan a 65 aviones, mientras los aliados han perdido 31.

Se cree que últimamente los japoneses habían reforzado considerablemente sus formaciones aéreas establecidas en Rabaul.—Efe.

LA GUERRA EN CHINA

Chungking.—Comunicado militar oficial: "En el sector de Paotow, las tropas enemigas atacaron las posiciones exteriores chinas de Shuchengchao y Hantaisi, pero fueron rechazadas. En el Shantung oriental, las tropas enemigas hicieron continuos ataques contra nuestras posiciones de la región Sur de Chu chien, pero fueron asimismo rechazadas. Chitaocho fué asimismo atacado, debiendo retirarse el enemigo después de haber sufrido más de 300 bajas.

Mitsing y Lungkow, atacados por nuestras fuerzas, fueron reconquistados".—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Melburne.—Comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico: "Isla de Santa Isabel.—Bahía de Rakata: Nuestros bombarderos torpederos atacaron la base de hidroaviones japoneses, después de la caída de la noche. Golfo de Kula: Nuestras fuerzas navales de superficie bombardearon las posiciones niponas de Bairoko Harbour y Vila, durante la noche. Bombarderos medios participaron en el ataque. Fueron provocados numerosos incendios.

En el transcurso de la jornada, nuestros bombarderos en picado atacaron Bairoko Harbour con bombas de 500 kilos.

Rendova: Nuestros cazas, en vuelo de patrulla, atacaron a una formación, numéricamente superior, de 40 cazas "O", dos de los cuales fueron derribados.

COMUNICADO NORTEAMERICANO

Washington.—El Departamento de Marina comunica:

"Pacífico meridional: En la noche del 4 al 5 de Julio, el destructor norteamericano "Strong", fué torpedeado y hundido mientras bombardeaba las posiciones del enemigo en la isla de Nueva Georgia. Tan pronto como sea posible serán avisados los parientes más próximos de las víctimas registradas a bordo del "Strong". Durante el día de ayer, bombarderos "Liberator" del ejército, atacaron las instalaciones japonesas de la isla Ballale—región de la isla Shortland—. Fueron provocados cinco grandes incendios. Una docena de aparatos "O" intentaron cortar el paso a nuestra formación, pero fueron rechazados. Todos los aviones norteamericanos regresaron a sus bases.

Esta madrugada, una formación de superficie estadounidense entabló combate con unidades enemigas en el golfo de Kula, frente a la isla de Nueva Georgia. Se desconocen detalles de la batalla, pero se sabe que el adversario sufrió considerables daños".—Efe.

London.—El general Percival Wiltely, diputado conservador por el distrito de Buckingham, ha hallado asimismo la muerte en el accidente de aviación en que pereció el general Sikorski.—Efe.

En el accidente en que murió Sikorski

Un diputado británico del partido conservador ha hallado también la muerte

London.—El general Percival Wiltely, diputado conservador por el distrito de Buckingham, ha hallado asimismo la muerte en el accidente de aviación en que pereció el general Sikorski.—Efe.

LA NOTICIA DE LA MUERTE DE SIKORSKI AFECTO INTENSAMENTE A LA VIUDA : : : : :
Iver (Buckinghamshire).—La noticia de la muerte de su marido y de su hija ha sido anunciada a la señora Sikorski por dos oficiales superiores polacos. En el momento en que estos oficiales llegaron a la residencia de Sikorski, la viuda del general estaba ocupada en la preparación del equipaje de su marido. La noticia afectó tan profundamente a la señora Sikorski que hubo de ser trasladada al lecho y asistida por un médico.—Efe.

UN DISCURSO DE CHURCHILL

London.—El primer ministro Churchill ha rendido homenaje a la memoria del general Sikorski, en un discurso pronunciado ante la Cámara de los Comunes. Dijo que las naciones unidas habían sufrido una "gran pérdida" y que en nombre de todos los pue-

La revista de Estudios Políticos y el S. E. U.

El director del Instituto de Estudios Políticos se ha dirigido recientemente al jefe nacional del S. E. U. para comunicarle que la revista de "Estudios políticos" remozada fundamentalmente en su orientación y contenido y que ha de reflejar con acierto la vida espiritual española, debiendo por ello alcanzar una gran difusión dentro de la población universitaria ha acordado conceder a los afiliados al S. E. U. importantes facilidades para su adquisición, hasta el punto de que una suscripción anual para estos camaradas se fija en el precio de 12 pesetas, siendo el señalado para las suscripciones ordinarias, 25 pesetas anuales.

Para formalizar esta suscripción los afiliados al S. E. U. tendrán que dirigirse a la secretaría de la revista de "Estudios políticos", plaza de los Ministerios (antiguo Senado), Madrid, acompañando un volante acreditativo de su pertenencia al S. E. U.

Considerando esta oferta de excepcional importancia, tanto por lo que significa la preocupación del Instituto de Estudios políticos, por los universitarios como por la magnífica ocasión que a estos se les brinda de adquirir módicamente esta revista que ha de servirles de fuente de información para sus trabajos profesionales, la Jefatura nacional del S. E. U. cree oportuno hacerla pública para el general conocimiento de todos los estudiantes.

CINE AVENIDA
Hoy cambio de programa
PEPE CONDE
Y PÉTENERA
Estreno en tres partes

En el accidente en que murió Sikorski

Un diputado británico del partido conservador ha hallado también la muerte

London.—El general Percival Wiltely, diputado conservador por el distrito de Buckingham, ha hallado asimismo la muerte en el accidente de aviación en que pereció el general Sikorski.—Efe.

MILENARIO DE CASTILLA

RESERVE SU ANUNCIO

Donativos recibidos en el Hogar de la División Azul en el mes de Junio de 1943

Madrid.—Familiares del capitán Cantalapiedra, 5 pesetas, Excmo. Sra. doña Josefina Sanz Vives, 100 ptas., jefe nacional de Prensa y Propaganda del S.E.U., 48 entradas para la séptima conferencia-concuerdo; Fiesta Alegre, 200 entradas para el baile, Casa de Socorro de Inclusa, 200 localidades para la becerrada del día 6, Delegación provincial de Ex-combatientes, 5 entradas de palco para la corrida de toros; Sección Femenina de F.E.T., 5 cajas de botellas de anís, 312 cajetillas de tabaco y dos barriles de vino; Casa de Aragón, un palco para el Teatro Español; Federación madrileña de la industria de carnes, 200 entradas y dos palcos para la becerrada de dicha entidad; Auxilio Social alemán, 200 localidades para el festival hispano alemán celebrado en el Retiro; Delegación provincial de la Sección Femenina, 400 localidades para diversos cine; Congo, 12 entradas; Chamberí, 15 entradas; Barcelona, 15 entradas (kermeses); kermés de Universidad, 6 entradas; Pelikan, 5 entradas; Tarzán, 5 entradas; Bellas Artes, 5 entradas.

ANISADOS FINOS

licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga, 53 y Santander, 36.
Teléfono 17-16.-- BURGOS

Inspección General de Farmacia

Madrid.—Se pone en conocimiento del público y farmacéuticos legalmente establecidos, que el producto antipalúdico denominado "Atepe" suministrado por la Dirección General de Farmacia en sobres de clase primera, segunda y tercera, 21, 15 y 7 comprimidos, respectivamente, serán vendidos al público al precio de 14, 10 y 5 pesetas cada clase de sobres. Cualquier persona que tenga noticias o pueda comprobar la infracción de estas normas lo denunciará ante la Inspección General de Farmacia, que tomará las medidas convenientes y aplicará las sanciones más graves autorizadas por la legislación vigente.

La Exposición de Rigoberto G. Arce

Rigoberto G. Arce ha expuesto una vez más en Burgos. A los que seguimos de cerca la evolución artística de este joven pintor, nos hace entrever un futuro próximo plenamente logrado. Su obra abarca todos los aspectos y campos dentro de la pintura y en esta Exposición se puede seguir, en cierto modo, la gran mejora que este artista ha alcanzado. Retratos, interiores, paisajes, bodegones, todo esto con algunos cuadros donde se adivinan ideas espléndidas que anuncian al gran pintor.

En total expone 29 cuadros; los retratos están en mayoría y en este aspecto es donde Arce más ha logrado y también donde más ha prosperado.

El retrato de la señora de Martínez es un acierto. Las manos y la expresión son algo perfectamente conseguido así como la elegancia y naturalidad que adornan al Sr. de Carcedo.

"San Jerónimo", magnífico cuadro que nos lleva al realismo de Rivera, de escuela perfectamente española. Bodegones de talia; estudio de cualidades, tonos grises y ambiente transparente. "Caivario" y "Anunciación", dos cuadros con dos ideas completamente nuevas de los dos motivos tantas veces tratados por la pintura de todos los países. El primero, magnífico por su realismo sorprendente y el segundo que nos hace recordar la escuela de los primitivos italianos por su dulzura, ingenuidad y delicadeza de matices.

Pero el que está llamando fuertemente la atención es el llamado "Castellano". Está ejecutado con una fuerza, un vigor de líneas y una perfección de dibujo y colorido, que por sí solo proclamaría la obra artística del pintor.

La Exposición es continuamente visitada, los encargos y felicitaciones, a las que unimos la nuestra, son tan numerosos, que ya no hay duda de que ha sido un éxito completo.

J. J.

Palabras cruzadas

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Natural de una región francesa.
- II Exhala fragancia.
- III Anteojos.
- IV Locución latina que significa sin reflexión (plural).
- V Ha obtenido un éxito apoteósico en nuestra ciudad—Repetido, familiar.
- VI Grato deportivo—Matrícula
- VII Concubina turca.
- VIII Puerto brasileño—Uno.

VERTICALES

- 1 Astuto, bellaco.
- 2 Moneda que sale con rebabas.
- 3 Calzado elegante—En ático.
- 4 Rezará—Artículo.
- 5 Opereta—Cantidad.
- 6 Metátesis de seta—Campeón
- 7 Invertido, piedra—Negación.
- 8 Arriessadas.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.—I Difamado; II Aroca—Al; III Rirap—Na; IV Sad—Ait; V Des; VI Nemoroso; VII Ar—Calcé; VIII Sal—Sorz.

Verticales.—1 Dársenas; 2 Iria—Era; 3 Ford 4 Aca—Oc; 5 Mapa—Ras; 6 Idolo; 7 Dantesco; 8 Ola—Scsz.

Posibilidades de desembarco en Europa

El dominio del aire, cuestión clave

Se habla de que los aliados han de intentar desembarcar en el Continente europeo. Rusia no es capaz de arrollar a Alemania y a sus aliados y los bombardeos aéreos no determinan por sí —indudablemente— el derrumbamiento militar de las naciones. ¿Qué posibilidades hay?

En primer lugar —siempre hay un "pero"— los Balcanes. Es indudable que si Turquía se dejase arrastrar a la órbita bélica de los aliados y les franquease la ruta terrestre de Anatolia y el paso de los Estrechos (el Egeo, para realizar ese transporte de las tropas por mar, es impracticable), aquellos tendrían la cabeza de puente soñada, en cuyo límite —el Maritza— las defensas alemanas no han de ser, por lo menos, menores que en otro cualquiera. Representaría, además, esta cabeza de puente un peligro para la retaguardia alemana del frente del Este. No ha de ocultarse a los hombres de guerra anglosajones que la línea del Maritza está fortificada. ¿Puede, empero, compararse su potencia con la de, por ejemplo el "Westwall"? Es de suponer que no. Y lo corto de tal línea que favorece la defensa, está compensado, en contra del Eje, por su excentricidad.

Pero... llegamos al "pero": ¿Qué hará Turquía? Esta pregunta que viene formulándose hace ya mucho tiempo, no puede ser contestada.

No tenemos para continuar nuestro elemental examen, que alejarnos mucho de la Tracia Oriental. Otro punto amenazado de intento de desembarco es Grecia; antes que Grecia, mejor dicho, Creta. Si el "portaaviones fijo" que es Creta pasase a poder de los anglosajones, lo que implicaría previamente para los aliados un dominio del aire, que hoy está disputándose en el Mediterráneo central y oriental, dispondrían aquellos de una magnífica base para saltar a Morea, por Cerigotto y Cerigo. Ahora bien, al llegar a tierra firme, a la parte viable del país helénico, que es su costa oriental, exige también el dominio de las múltiples islas del Egeo, otros tantos portaaviones, más o menos chicos, y otros tantos nidos de submarinos. Supongamos vencidas todas estas dificultades y he aquí a los aliados en el camino de Macedonia, de los valles del Vardar y del Morava —o, apuntando a Rusia, del Struma, por el que precisamente, discurre de nuevo el ferrocarril a cuya destrucción obligó el Tratado de Neuilly— y, en definitiva, del Danubio. La ruta de Viena está abierta. ¿Qué posibilidad no brinda esto!... ¿Y la Wehrmacht? ¿Nos hemos olvidado de ella?

Vamos al Oeste, a Sicilia y al Tirreno: Cerdeña y Córcega. La amenaza más inmediata, como se sabe y aquí mismo se ha recordado, se cierne sobre la gran isla del sur de Italia. Admitamos, por un momento, que el desembarco no crezca en ella excesiva dificultad. Pero, ¿y mantenerse en ella? Sicilia está separada de Calabria, del Continente, por tan poco espacio que no parece necesario ni comprometer la Marina italiana —esa carta que tiene el Eje sin jugar— para sus abastecimientos en hombres y material. Basta el dominio aéreo de la estrecha zona Reggio-Mesina para alimentar la defensa y transformar la cabeza de puente siciliana en un Dunkerque. El peligro estriba, a nuestro entender, en que el desembarco sea logrado precisamente en esa zona de Mesina. Mas ¿qué defensas no ha de tener?

Mayor facilidad ofrece a los aliados el desembarco en Cerdeña o Córcega, que no son, como Sicilia, una prolongación —casi sin solución de continuidad— de Península, sino verdaderas islas con respecto a las cuales puede jugar la superioridad naval de los anglosajones. Ya están ocupadas; se transforman, ellas también, en inmejorables portaaviones aliados, de los que salen innumerables y potentes expediciones de castigo contra Italia y el sur de Francia. ¿Y des-

El desembarco en la Europa occidental... Este es el golpe maestro: Alemania al alcance de la mano —y, posiblemente, ¡qué parte de Alemania! El Ruhr, el corazón de su organización industrial. Y, sin ir tan lejos, la libertad de la navegación asegurada en la Mancha; Francia, invadida o cogida del revés, y en ambos casos las bases de sumergibles del Atlántico, perdidas para los alemanes o en trance de serlo. El peligro submarino que desaparece... ¿Y el Westwall?

Este, nadie lo ignora, se extiende hasta el Extremo Norte europeo. El dominio del mar, por lo menos en superficie, y las pocas menos que nulas comunicaciones terrestres del norte de Noruega —del mismo Narvik— con el sur de ese país, con Alemania, por ende, pudieran animar a los Aliados a crear el segundo frente en los parajes del Cabo Norte. ¿Habrían de responder los resultados a la magnitud del esfuerzo? No lo parece. Vamos a retrotraernos al verano de 1942.

Por lo que a la costa occidental de Europa se refiere; Alemania confiaba, ante todo, en las fortificaciones que van desde Finlandia al Bidasoa, en el repetido "Westwall". Una excelente red de comunicaciones entre el Cabo Skangen y Hendaya permitía concentrar en el punto preciso los considerables efectivos que el Reich tenía dispuestos para su custodia, y a las no muchas horas del desembarco —si era logrado— había de tener los expedicionarios fuerzas superiores ante sí y había de dar comienzo la fase crítica de la operación.

con muy pocas probabilidades de éxito anglosajón. Hoy, las 30 divisiones dispuestas por el Mando alemán en 1942 para oponerse a las tentativas de segundo frente, habrán sido aumentadas, no sólo por efecto de la relativa inacción en el Este, sino también como resultado de la movilización civil llevada a cabo en el Reich. Pero la atención que por los acontecimientos de África tiene el Eje que prestar a su dilatado frente mediterráneo supone una dispersión de fuerzas. Y, por otra parte las disponibilidades aliadas son mayores que antes.

No obstante, aún en el supuesto probable de ataques simultáneos a diversos frentes marítimos —con los rusos, eventualmente, se las entenderá la guarnición de la "Ost wall"—, ataques de los cuales uno sólo ha de ser el verdadero, y los demás meras diversiones, pues también hay que tener en cuenta las enormes necesidades de efectivos... y de tonelaje del atacante, los soldados de Hitler y de Mussolini han de dar mucho que hacer a sus enemigos. Considerable número de aviones fabrican los Estados Unidos, pero tampoco permanecen inactivas las factorías alemanas, y no se olvide que la Luftwaffe parece, de algún tiempo acá, estar reservando sus fuerzas. ¿Para qué?

Frente a la antigua fórmula de que el desembarco no podía realizarse sin tener el dominio del mar, ha surgido el aserto: "Para desembarcar es preciso dominar en el cielo". Y este dominio sirve también para anular los desembarcos.

MIRAFLORES

"Doce estampas cartujanas"

Un libro de don Antonio González

Por Eusebio ZULOAGA

Poca veces, amable lector burgalés, volverás a tener en tus manos un libro como éste de que ahora mismo voy a hablarte. Y enseña que diré por qué. Pero, antes, dejame recordarte si por acaso frisas ya con los cincuenta y tantos años, que soy un viejo conocido tuyo: "ille ego qui quondam"... sí, aquel mazo periodista que llegó a tu ciudad en 1908 y dirigió en ella "El Castellano" por los años en que el santo P. Arámburu, de la Compañía de Jesús, ponía el corazón en la sonrisa, a cuantos le miraban. Y aunque de Burgos marché para recorrer más de medio mundo, puedo decirte, sin buscar con ello en tí, ahora, un fácil aplauso de simpatía, que en Burgos hice amistades que nunca han dejado de florecer como en su hora primera y que de Burgos puedo decir las mismas palabras de Ulises a Nausicaa...

Y he aquí porque he querido escribir para DIARIO DE BURGOS estos renglones, puesto que en Burgos palpita en santidad y belleza la Cartuja de Miraflores y porque este libro, en sus Doce Estampas Cartujanas de tu Cartuja, te hará palpar a tí, irremediadamente, el corazón.

Deberías, como yo, conocer al autor, don Antonio González, bilbaino prócer, joven, que sabe tener la pluma a entera disposición del alma y el alma como enhebrada en las agujas sutiles del recto y dulce amor de Dios y de los prójimos. Por conocerle mejor, bueno será, lector, que no se te ocurra saltar la carta que el Prior de Miraflores le envió para las Doce Estampas y que el prólogo se inserta. Siempre te faltará, a pesar de todo, el conocimiento próximo y personal de don Antonio González; pero yo te aseguro, y créeme, que con ello pierdes, no en el libro —y el Prior de Miraflores le define en toda verdad— pero sí en el encanto este de tener delante del pensamiento al leer, la imagen del autor de lo leído. Y en este caso vuelvo a asegurarte que hay una precisión y completa reciprocidad entre el escritor y su obra.

Vió ella la luz primera, Estampa a Estampa, en las páginas de

"La Gaceta del Norte"; y por ello, sin duda, conoces alguna o quizá todas. Pero estos trabajos literarios, juntos en un libro que es una obra maestra editorial a la que el autor ha llevado minuciosamente la fineza, la devoción artística propias de su calidad y de su complejidad, se desprenden de lo perecedero y olvidadizo de su primera condición periodística y adquieren la perennidad hidalga, la unidad natural, la alteza y el fondo que reclaman la materia tratada y el modo con que ha sido tratada.

Los campamentos de verano

Se pone en conocimiento de los camaradas que han de instalar el campamento de Quintanar de la Sierra que para concretar detalles referentes a su salida para el mismo, deben encontrarse hoy miércoles, a las 4.30 de la tarde en el Servicio de Campamentos y Albergues, antiguo Hotel París, tercer piso.

Notas de Educación Nacional

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Burgos

En el tablón de anuncios de este Centro, puede verse la relación de los alumnos comprendidos entre los números 1.501 y 2.070, ambos inclusive, que han sido admitidos para hacer el ejercicio oral, en el Examen de Estado que se realiza en la Universidad de Valladolid.

Bibliografía

"CENTURIAS"
La revista juvenil madrileña aparecida en su segunda época, revista quincenal. Veinte páginas amén de contenido en las que se conservan algunas de las habituales que ya llevaba en su primer período hacen de ella una revista para jóvenes que atraerán en "Centurias" su más que probable y simpático entretenimiento. Un extracto del sumario dará a jóvenes y no jóvenes —a los que tampoco defraudará— del texto de la revista.

"Tenacidad", artículo del delegado provincial del Frente de Juventudes un estudio sobre la "Juventud mana", con interesantes fotografías. "No importa", cuento heroico de camarada juvenil; la continuación de las aventuras de "Kin", "El valeroso"; amplia información portiva, reseñas cinematográficas, etc. recogidas del formato anterior. "Centurias" al convertirse en revista quincenal rebaja su precio a cantidad de 0.50 pesetas. Con lo que se pone al alcance de cualquier bolsillo.

Es de esperar entre los jóvenes burlesos una ferviente acogida a "Centurias" en su nueva época.

"HISPANIA"
Editada por el Instituto "Juan de Zúñiga", de Historia, dependiente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Sumario:
Francisco Cantera Burgos: torno al documento fundacional Valpuesta (notas de geografía histórica).— Luis Sala Bahust: autores de la "Historia Compostelana".— R. P. Luciano Serrabada de Silos: "Nuevos datos sobre el gran capitán".— José López de Toro: "Un pequeño poema de las guerras de Flandes".

Tú, lector burgalés, enamorado siempre de la Cartuja de Miraflores, pueda que no la sepas. Tus paseos hacia ella, por la Sierra donde a un tiempo están la castellana y los pitidos de las comotoras, sólo te han procurado quizá, raíces cortas de aquel árbol y más frondas que frutos. Atrece a menudo esta contradicción de la cercanía, que, por lo que mira que sea, quien de fuera mira mejor lo que los de dentro veían a diario. Don Antonio González es uno de estos forasteros que ha entrado en los redanos del alma de la Cartuja y te dice, tantas cosas que ignorabas.

Por de pronto las Doce Estampas fijarán para siempre en tí tu acercamiento de la vida verdadera de hijos de San Bruno; harán hablar para tí al que no habla "porque cartujo"; y sobre lo que ya incompletamente a la Cartuja, harán, en todos los sentidos de la palabra, con doce bellos y magníficos sillares, una mejor muestra al estilo del templo de Miraflores de los claustros, de los aposentos de la vida y la muerte en Miraflores, para tus amores, tu elevación cristiana y tus cariños de bellas.

Así, pues, amigo mío, lector vas hacia allá, Arlanzón abajo la sombra larga de la que en la mañana fresca de aire viendo un vuelo de cigüeñas al cielo azul, cuando escuches las panas de la Cartuja, entérate bien lo que te dicen, en cada una de las Doce Estampas Cartujanas. Libro insigne que bien guarda mucho meditar, relejendo, re-

Telefunken La marca más antigua y de mayor garantía.
Facilidades de pago.
VAQUERO San Juan 63

Atención
Por traslado de la Casa de Calzados de la Vda. de Dorao, a la calle de la Moneda núm. 5, se liquidan todas las existencias con grandes rebajas de precios

Antonescu regresa a Bucarest después de su viaje por Italia

Los periódicos rumanos con tal motivo ponen de manifiesto la amistad de ambos países

Bucarest.—El vicepresidente del Consejo, profesor Mihail Antonescu, ha llegado a la capital rumana procedente de Italia. Fue recibido en la estación por los miembros del Gobierno, altos funcionarios civiles y militares, representaciones del Cuerpo diplomático y varios miembros de la legación italiana. Llegaron con el vicepresidente el secretario de Estado para propaganda, profesor Marcu, y el ministro plenipotenciario.

COMENTARIO DE LA PRENSA DE RUMANIA

Bucarest.—La visita del vicepresidente del Consejo, Dr. Antonescu a Roma, es objeto de comentarios por parte de la Prensa rumana.

"Timbul" pone de relieve que italianos y rumanos combatieron en la edad media en defensa de la cultura europea y que los lazos de sangre de los dos pueblos se han estrechado aún más por la visita de Antonescu a Roma. También destaca la visita al Papa.

"Universul", por su parte, declara que existe un acuerdo completo entre Rumania e Italia por lo que concierne al porvenir político de ambos pueblos.

"Curentul" dice que las conversaciones de Rocca della Caminate son "una brillante manifestación de los intereses comunes de la sociedad latina".—Efe.

VON MANSTEIN REGRESA AL REICH

Bucarest.—El mariscal von Manstein llegó a esta capital, donde ha estado varios días.

Cómo ya ha sido anunciado, el mariscal, von Manstein hizo entrega al mariscal Antonescu del escudo de Crimea, en una comida de honor ofrecida al mariscal germano por el ministro de defensa nacional, general Pantasi. A este banquete asistieron altos oficiales rumanos y alemanes, entre ellos cuatro oficiales rumanos condecorados con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro.

El mariscal von Manstein depositó una corona de flores en la tumba del soldado desconocido y en el cementerio alemán. El mariscal ha emprendido el viaje de regreso.—Efe.

El doctor Pascual Galindo Romeo, prelado doméstico de Su Santidad

Madrid.—Por nombramiento pontificio ha sido designado prelado doméstico de Su Santidad el sacerdote y catedrático de la Universidad Central, doctor don Pascual Galindo Romeo.

El doctor Galindo, ilustre aragonés, es uno de los más caracterizados investigadores y publicistas, habiendo destacado por sus trabajos de estudios paleográficos, históricos y latinistas. En una intensísima vida académica ha conquistado un merecido prestigio científico nacional y extranjero avalado por publicaciones de singular calidad, algunas de las cuales son normativas en su género. Así, la titulada "Tuy en la baja edad media" y su tesis doctoral sobre Alfonso el Batallador, que mereció elogios excepcionales del profesor Kehr, jefe de los archivos de Prusia, con el cual y por orden del Pontífice Pío XI hizo una gran parte de la investigación española para Hispania Pontificia, colección de todos los documentos anteriores a 1200, existentes en los archivos de nuestra Patria. Igualmente se ha especializado en estudios sobre el cisma de Occidente y acerca de la figura del Pontífice Benedicto XIII.

Con anterioridad al Movimiento participó en las reuniones anuales de la entidad científica alemana "Goerres gesellschaft". En colaboración con la Delegación de Educación de la Falange zaragozana organizó los brillantes actos del bilingüismo de Augusto en aquella ciudad. En fecha reciente ha realizado un prolongado viaje por Italia pronunciando conferencias en las Universidades y Centros superiores de cultura de aquel país y realizando investigaciones sobre temas hispánicos.

Fue ordenado sacerdote en Zaragoza en 1915, estudiando en Roma donde se doctoró en Sagrada Teología con la máxima calificación y obtuvo la medalla de oro de S. S. Pío X. Ha sido catedrático y vicerrector de la Universidad de Zaragoza hasta el año 1940 en el que pasó a desempeñar una cátedra de lengua y literatura latinas en la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid.

En la actualidad es rector de la residencia "Generalísimo Franco" del Instituto "Ramiro de Maeztu" y director del Instituto "Antonio de Nebrija", del Consejo superior de investigaciones científicas, figurando como miembro de varias Academias nacionales y extranjeras.

lo que pasa en Rusia nos lo cuentan muy bien —no se engañen las propagandas— los evadidos cada vez mas numerosos y los prisioneros. No hay, naturalmente, satisfacción allá enfrente. No podía haberlo. En el interior la población no come o come mal. En el frente la alimentación más cuidadosa es sin embargo, a los principios, bosquejando la figura de Balmes, cuyo nombre titula y apadrina el concurso, y señalándole como el precursor de las ideas católicas de la Prensa de nuestro Movimiento, con una fuerza literaria e ideológica muy superior a los restantes trabajos presentados.

lo que pasa en Rusia nos lo cuentan muy bien —no se engañen las propagandas— los evadidos cada vez mas numerosos y los prisioneros. No hay, naturalmente, satisfacción allá enfrente. No podía haberlo. En el interior la población no come o come mal. En el frente la alimentación más cuidadosa es sin embargo, a los principios, bosquejando la figura de Balmes, cuyo nombre titula y apadrina el concurso, y señalándole como el precursor de las ideas católicas de la Prensa de nuestro Movimiento, con una fuerza literaria e ideológica muy superior a los restantes trabajos presentados.

Cartas desde Rusia

CRISIS MORAL

Ninguna guerra la han ganado los armamentos. Todas las ha decidido el corazón del combatiente. Ya De Maistre dijo que "la moral del soldado es precisamente la que hace valer a veces un hombre como diez y otras que diez no valgan lo que uno". He aquí por qué los temas morales son siempre oportunos e interesantes. ¿Cuál, en efecto, podrá ser la moral verdadera del adversario? La propaganda soviética, en este punto como en tantos otros, miente. Y miente de la manera más descarada. Pese a la enorme extensión de Rusia, pese a su población numerosísima, la realidad de la Historia nos ha explicado como sus derrotas militares se han sucedido repetidamente en el último siglo. Crimea, la Manchuria, el frente Oriental, en 1917, han sido los jalones de una historia militar de desastres, de una historia militar de desastres que estamos bien seguros que no se ha interrumpido. Un día, ciertamente, ahora como antaño, el frente ruso se derrumbará con estrépito y todo terminará de una vez, sino para Rusia, si para el régimen soviético que la subyuga.

Este momento llegará sin duda. Puede llegar cuando nadie lo espere. Los indicios de tal porvenir no son escasos. Wlasoff, al frente del ejército liberador ruso, tiene ya encuadrados bajo su mando millones de voluntarios. He aquí un índice bien expresivo de esta realidad que vislumbramos. Pero

El verdadero falangista no tiene un "modo de pensar" sino un "modo de ser", que le confiere un estilo peculiar reflejado en todos los actos de su vida pública y privada. Este es el concepto totalitario de la vida —verdadera clave de la doctrina nacionalsindicalista— que nos enseñó José Antonio. Es indudable que el Frente de Juventudes cumplirá tanto mejor su misión de formación, cuanto a más muchachos logre comunicar ese "modo de ser" falangista. Nuestros pequeños camaradas que ya han adquirido el "modo de ser" tienen ese estilo propio, esa personalidad que asombra a todos los que, al fin, llegan a conocerlos. Cualquiera de estos muchachos de 16 o 18 años sin diferencia de clases, reacciona de un modo viril, energético, contra todo insulto a Dios y a la Patria, son los que miran de frente al hablar a sus superiores, en lugar de bajar hipócritamente los ojos. Son los que saben cuadrarse rigidamente ante su jefe, sin perjuicio de jugar o bromear con él un instante después. Son los que se ofrecen voluntariamente para una guardia de noche en sustitución del camarada cansado. Son los que consideran como inmerecido honor que les dejen marchar a pie setecientos kilómetros para visitar la tumba del Fundador en El Escorial. Son los que no conciben siquiera una duda sobre la futura grandeza

Qué son los campamentos del F. de Juventudes

El verdadero falangista no tiene un "modo de pensar" sino un "modo de ser", que le confiere un estilo peculiar reflejado en todos los actos de su vida pública y privada. Este es el concepto totalitario de la vida —verdadera clave de la doctrina nacionalsindicalista— que nos enseñó José Antonio. Es indudable que el Frente de Juventudes cumplirá tanto mejor su misión de formación, cuanto a más muchachos logre comunicar ese "modo de ser" falangista. Nuestros pequeños camaradas que ya han adquirido el "modo de ser" tienen ese estilo propio, esa personalidad que asombra a todos los que, al fin, llegan a conocerlos. Cualquiera de estos muchachos de 16 o 18 años sin diferencia de clases, reacciona de un modo viril, energético, contra todo insulto a Dios y a la Patria, son los que miran de frente al hablar a sus superiores, en lugar de bajar hipócritamente los ojos. Son los que saben cuadrarse rigidamente ante su jefe, sin perjuicio de jugar o bromear con él un instante después. Son los que se ofrecen voluntariamente para una guardia de noche en sustitución del camarada cansado. Son los que consideran como inmerecido honor que les dejen marchar a pie setecientos kilómetros para visitar la tumba del Fundador en El Escorial. Son los que no conciben siquiera una duda sobre la futura grandeza

Delegación Nacional de Prensa

Premio «Jaime Balmes»

Madrid.— Reunido con fecha seis de Julio el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio "Jaime Balmes" correspondiente al mes de Junio último, con el tema "Raíz católica en la Prensa de la revolución nacional. Su servicio a Dios y a la Patria", en cumplimiento de lo que preceptúa la base quinta de la orden de fecha primero de Junio de 1943, no habiendo encontrado entre los artículos que tratan directamente el tema propuesto, ninguno de elevada calidad ha acordado premiar el que lleva el título "F. E. T. hace un siglo", original de Luis Ponce de León, que aunque no desemboca sino al final del trabajo en el tema, objeto del concurso, se remonta, sin embargo, a los principios, bosquejando la figura de Balmes, cuyo nombre titula y apadrina el concurso, y señalándole como el precursor de las ideas católicas de la Prensa de nuestro Movimiento, con una fuerza literaria e ideológica muy superior a los restantes trabajos presentados.

TEATROS

Principio

"Me llaman la presumida"

El popular y gracioso sainete de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Alonso, será hoy repuesto por la Compañía juvenil que dirige Mariano Madrid.

Esta obra, que en la época de su estreno, cosechó gran éxito, volverá seguramente a ser aplaudida por el público burgalés que desde hace mucho tiempo no ha tenido ocasión de verla representada.

Entre los atractivos que ofrece esta nueva reposición de la Compañía de Mariano Madrid, figura la de que, por primera vez, actuarán un tenor y un barítono de excelentes facultades.

La totalidad de los elementos destacados del conjunto, figuran en el reparto, que es muy extenso.

Crónica de Buenos Aires

El almirante Storni habla sobre la posición continental de la Argentina

Por Inigo de SANTIAGO

Buenos Aires.— En el almuerzo con que ayer los diplomáticos y personalidades celebraron el Día de la Independencia Norteamericana, el ministro de Asuntos Exteriores, almirante Storni, hizo importantes declaraciones, reiterando la posición continental de la Argentina. Afirmó que no se quebrantará la unidad ni la armonía de América y advirtió que toda nación o entidad que intente estorbar o dificultar la acción solidaria continental de la Argentina, no sólo no está con la Argentina, sino contra la Argentina.

Refiriéndose a la voluntad de cooperación americana citó el caso concreto de que si, por ejemplo, Uruguay fuese agredido, pro-

vocaría inmediatamente la movilización de toda la fuerza de la Argentina en ayuda del país hermano. Finalmente aludió a la suprema aspiración de una América unida, que será invulnerable.

Huelga decir que estas declaraciones son hoy muy comentadas, entre otras razones porque plantean nuevamente el problema del alcance de la doctrina panamericana. La impresión dominante es que se refiere a la actitud que adoptaría la Argentina frente a hechos que en un futuro pudieran producirse, modificando la situación actual. Esta solidaridad americana encuentra siempre fundamento en el recuerdo de aquella otra alianza continental, nacida en el temor que inspiró la Santa Alianza como entidad aparentemente destinada a restaurar la dominación europea sobre tierras americanas. También se interpreta como una alusión a las agresiones para caso de que una potencia extracontinental intentara poner pie en América. En todo caso el almirante Storni, sin equívocos ni ambages, declaró que juzga el panamericanismo como fatalidad geográfica e histórica y, desde luego, una fatalidad venturosa para América y para el Mundo. Escuchada la palabra del canciller argentino se espera ahora con expectación la del presidente de la nación, general Ramírez, que hablará esta noche en una comida tradicional de camaradería militar que anualmente se celebra en vísperas de la fiesta nacional del 9 de Julio.

La División de voluntarios españoles rechaza con valentía dos fuertes golpes de mano de las fuerzas bolcheviques

Berlín.— Las fuerzas bolcheviques del sector de Leningrado, han lanzado el día 26 de Junio dos fuertes golpes de mano contra las posiciones de nuestra valiente División de voluntarios. Ambas veces se estrellaron los intentos del adversario ante la resistencia tenaz de nuestros soldados obligando al enemigo a retirarse sin lograr un sólo objetivo. Aunque aún se desconocen detalles de los combates, se sabe que en una sola posición abandonaron las unidades rojas veinte muertos y varios fusiles ametralladores.

El día del Corpus Christi se celebró en el sector divisionario español en Rusia la solemne procesión del día. El general jefe, con todo su Estado Mayor y los jefes de los distintos servicios divisionarios, numerosos oficiales, suboficiales, tropas y camaradas del ejército alemán, asistieron en el cuartel general español al acto religioso.

Durante la última semana reinó mal tiempo en el sector de la División Azul, lloviendo frecuentemente. El enemigo parece nervioso y últimamente ha sufrido en Kolpino y Leningrado intensísimos bombardeos de la artillería de gran potencia alemana y de los cañones de la División. Sobre las líneas españolas y la zona bolchevique, la aviación alemana, dominando netamente el aire, castiga sin cesar el frente ruso.

Han llegado a la División española de voluntarios, unidades regulares del ejército de liberación ruso con sus oficiales que actualmente se encuentran prestando servicios de segunda línea como intérpretes.

Desertores soviéticos pasados a las líneas de la División Azul, afirman que el mando ruso está en la creencia de que el Reich acumula en este frente de Leningrado, de treinta a treinta y tres divisiones y más de trescientos tanques del famoso tipo "Tigre". Durante los ataques de la Luftwaffe sobre Leningrado se han llegado a observar barreras de más de doscientos cincuenta globos.

HISPANUS

El abastecimiento de víveres mundial en la postguerra

Londres.— El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno de S. M. está satisfecho de los resultados obtenidos por la conferencia internacional de alimentación, celebrada hace poco en Hot Springs (Estados Unidos), y por el hecho de que cuarenta naciones se han puesto de acuerdo con respecto a toda una serie de principios básicos para el abastecimiento de víveres mundial en la postguerra.

El objetivo principal de la conferencia —dijo Eden— es el de procurar que no le falte nada a nadie después de la guerra, en la medida de lo posible. A pesar de las diferencias que puedan existir entre nosotros —inevitables en la guerra— el Gobierno de S. M. piensa hacer todo lo que pueda para aumentar los recursos alimenticios y mejorar el régimen de vida de sus pueblos, según los principios aprobados por la conferencia.

AYER. Hace ya varios dias... no podemos precisar la fecha exacta...

Nos referimos a la colocacion, jalomando el hermoso paseo, de diversas piedras de arcaica presencia...

En el secreto del cupon pro-ciegos celebrado el dia de ayer, resulto premiado el numero 444.

ACTIVAS DEL APOSTOLADO CATOLICO DE LA MUJER.— La maquina de coser de lujo que esta Institucion regala a sus bienhechoras...

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro: Don Isidro Barrio, don Antonio Castillo, don Celestino Arteché...

Sotero Casado, jefe administrativo del Hospital Militar, don Julián Tamayo, don Marcial del Alamo...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 688,8; a las dos de la tarde 689,4...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Francisca Muñoz Gutiérrez, de Villajimeno, 19 años; Hospital provincial; Carolina Vicario Cuevas...

SENTENCIA.— En la causa procedente del juzgado de instruccion de esta capital, que se siguió contra Luis Vallejo Huidobro...

de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Compania de operetas de Mariano Madrid. A las 7 y 11 noche, "Me llaman la presumida".

fencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor...

DISPOSICIONES OFICIALES.— El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Orden señalando la jurisdiccion que debe intervenir en los delitos de abastecimiento.

ASUNTO DEL DIA Transportistas, ganaderos, vendedores locales con cuadras y pajares, proximos a estaciones...

MENSAJES de los voluntarios de la gloriosa DIVISION AZUL

Los sargentos Francisco Olalla y Luis Martínez y los soldados Fernando Sánchez Merino y Emeterio Pérez Pérez, voluntarios de la Division Azul...

Taquigrafía Mecanografía, Contabilidad, Idiomas, etcétera. Academia Comercial Sanz Pastor 18, 1.º — Infórmese

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesion de Préstamos a la Nupcialidad...

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar...

Los préstamos a distribuir en la provincia de Burgos en esta convocatoria son ocho de 2.500 pesetas para trabajadores varones...

Durante todo el mes de Julio se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en Septiembre en la Delegación de la C.N.S.F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, plasmada en todas las modalidades de esta Disposición...

Orujo superior. Cacha y aguardiente de toda clase. Vermouth rosado y moscatel. ANTONIO CARDESA MARIN. Alameda, 11.—San Juan, 11.—BURGOS

SANTOS DE HOY. Ss. Cirilo y Metodio obs. Fermín mr. Benedicto, XI p. Claudio, Victoriano, Pompeyo, Luciano y Saturnino mrs.

SANTOS DE MAÑANA. Ss. Isabel r., Adrian III y Eugenio III pp., Quiliano ob., Aquila y Priscila mrs.

CULTOS. CARMEN.—Dias 7-15, solemne novena. Por la mañana, a las siete menos cuarto, santo rosario...

Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, sermón, novena, gozos cantados, bendición solemne con el Santísimo y Salve popular cantada.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL para automóviles, industria y maquinaria agrícola. Julio Ruiz de Velasco Importador IPARRAGUIRRE II BILBAO

Arriendos

BUSCO para arrendar finca de diez a quince hectáreas con huerta y casa a menos de treinta kilómetros de Burgos capital.

PISO o habitaciones céntricas para Oficinas, interesan, San Juan, 68, 1.º.

SE ARRIENDA amplio local para almacén o industria. Vadillos, 32.

ALQUILO piso amueblado, todo confort. Informes en esta Administración.

Automóviles y accesorios. COCHE cuatro asientos, 6 H. P. gasto seis litros, siete ruedas nuevas.

VENDO Opel, nueve caballos, 2 puertas, desmontable, cinco cubiertas nuevas.

VENDO Opel, nueve caballos, 2 puertas, desmontable, cinco cubiertas nuevas, todo en regla, vendo barato.

VENDO motocicleta estado nueva, Vadillos, 41.

Colocaciones. SE NECESITA un pasador con buenos informes para guardar galletas...

SE NECESITA un pasador con buenos informes para guardar galletas...

SE NECESITA un pasador con buenos informes para guardar galletas...

SE NECESITA un pasador con buenos informes para guardar galletas...

SE NECESITA un pasador con buenos informes para guardar galletas...

SE NECESITA un pasador con buenos informes para guardar galletas...

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Compras y ventas. VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

VENDO seis mesas de comedor nuevas, una cámara frigorífica...

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

SE VENDE cerda para criar. Calzadas. Fábrica de Calzadas, Calzadas, 9, 1.º Vadillos.

Los deportes

Comienzan los fichajes en la GIMNASTICA

Nueve jugadores han renovado su compromiso con el Club burgalés

Después del día 27 del pasado mes de Junio en que la temporada futbolística concluyó para los burgaleses, el silencio más absoluto ha rodeado a las actividades de la Gimnástica. Nadie suponía por eso que no se realizaban activos trabajos con miras a la temporada venidera, pero una lógica ansiedad hacía —y hace— que las noticias se esperasen con avidez a pesar de que, por elementales razones de discreción, se comprenden que no puede decirse todo aquello que tiene interés.

Ha llegado el momento sin embargo de hacer públicos algunos detalles que han de satisfacer a la afición. Se refieren a la cuestión de fichajes —una de las más interesantes— que ha sido abordada con el máximo empeño. Es deseo de la directiva de la Gimnástica el conservar los elementos que por su rendimiento han prestado un servicio importante a la Sociedad y al fútbol burgalés y en este sentido se han entablado las negociaciones.

Los jugadores que hasta el presente han renovado su compromiso por el Club gimnástico son los siguientes:

Lecuona, Clavé, Bilbao, Carro, Araiz, Plazaola, León, Murillo y Urreiztieta.

En la actualidad continúa la gestión con otros muchos de los que vistieron la camiseta blanca durante la temporada anterior y es de esperar que no transcurra mucho tiempo sin que publiquemos nuevos nombres.

También se nos dice que el "problema de las nuevas adquisiciones" ha sido planteado y que se camina hacia su satisfactoria resolución. Esperemos.

Para terminar añadiremos que, según informes llegados a nues-

AJEDREZ

En el Hogar de Educación y Descanso darán comienzo mañana jueves, las partidas del torneo de ajedrez para el trofeo "18 de Julio" organizado por la Peña Ajedrecista de esta Obra Sindical, disputándose una preciosa obra de arte del repujador Pablo Remacha para los calificados en primera categoría y diversas copas para los vencedores de segunda y tercera categorías.

Mañana salen para Barcelona los equipos del F. de Juventudes de atletismo, ciclismo y tiro

Para participar en los campeonatos nacionales

Mañana a las 10,45 en tren especial, saldrán con dirección a Barcelona para participar en los campeonatos nacionales respectivos, los equipos del Frente de Juventudes de atletismo, ciclismo y tiro.

Durante varios días han venido desarrollándose con elogiada asiduidad y entusiasmo los últimos entrenamientos y preparativos, habiéndose ya seleccionado los equipos que se desplazarán a la Ciudad Condal y que mañana publicaremos en estas columnas.

Será arriesgado formular comentarios "a priori" y por ello, abstenémosnos de hacer ninguno hasta una vez celebrados los campeonatos; pero a la vista de las marcas obtenidas por los muchachos burgaleses en los diferentes aspectos en que van a actuar, cabe esperar los más halagüeños resultados. Solamente queremos hacer hoy una advertencia a los encargados de representar a nuestra ciudad: combatir por todos los medios, el azoramiento, —en numerosos casos se presentará dada la

incapacidad de algunos de los participantes en lides de tal magnitud— ya que ello, forzosamente sólo ha de redundar en detrimento de sus facultades y en el rendimiento de todo el equipo en general. Ante todo, —tengan esto en cuenta— aplomo y serenidad, virtudes esenciales para el pleno éxito de todo deportista.

Se ordena a todos los muchachos seleccionados para estos torneos, se presenten hoy, a las siete de la tarde, sin demora alguna en la Delegación provincial del Frente de Juventudes (Casa del Cordón), para darles las últimas instrucciones relacionadas con el viaje.

Oficinas: Equipo de Llano. 2. BURGOS.

ALBERGUES DEL S. E. M.

Forja del Magisterio falangista

La Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio, con una alteza de miras verdaderamente lógicas, viene mostrándonos que no repara en medios ni sacrificios con tal de facilitar a sus afiliados el instrumento capaz de perfeccionar la propia formación; y también la orientación profesional y política que haga más eficaz la función docente.

Hace escasamente unos meses, el I Consejo Nacional del SEM se enfrentaba abiertamente con la gran tarea de orientar la enseñanza primaria mediante la elaboración, concienzuda y sistematizada de unas bases fundamentales. Y ahora, ante las vacaciones caniculares, se propone ampliar y perfeccionar lo que el año pasado creó ya, aunque en menor escala y casi a título de ensayo.

Cerca de la hermosa playa de San Sebastián —en el Urgull— funcionó un Albergue Nacional que congregó —en varios turnos y separadamente— a maestros y maestras de toda España que, de este modo y por vez primera, se sometían al aprendizaje de nuestras normas y doctrina. Los resultados fueron halagadores y ellos

por sí solos compensaron el esfuerzo realizado por la Jefatura Central y por las Provinciales del Servicio. La camaradería fué lograda plenamente y las consignas del Nacionalindicalismo dieron su fruto, puesto que los maestros que allí aprendieron lo que la Falange quiere para Dios, y para la Patria, las llevaron a la Escuela y aquí prendieron en la mente y en el corazón de los muchachos. De este modo se hizo fecundo el descanso veraniego puesto que, en un agradable ambiente de quietud y reposo, se aprendieron altas lecciones de doctrina política —que no se conocen, o se conocen deformados, que es mucho peor y se logró la convivencia de camaradas maestros de todas las tierras de España.

Como dejamos dicho, este año se amplía el esfuerzo de la Secretaría Central del SEM creando nuevos albergues en otros lugares de la Patria; San Sebastián, Galicia, Santander, Sierra Nevada, Barcelona y Valencia —en los parajes más hermosos de estas tierras— son los lugares elegidos para albergar a los afiliados del SEM. A ellos irán los maestros de cada provincia que, estando en ejercicio, más se hayan distinguido por su disciplina, laboriosidad mejor espíritu falangista, y también por los servicios prestados al SEM y a la conducta que este marca.

Bajo el signo de la Unidad, de la camaradería y de la disciplina, se atenderá el perfeccionamiento religioso, político y profesional de los albergados, haciendo compatibles con las disciplinas propias de estas enseñanzas, las excursiones a lugares típicos de la región sin descuidar las de carácter artístico e histórico de la misma.

Al lado de las conferencias culturales, de la doctrina del Movimiento, de las cuestiones pedagógicas más interesantes, y de las prácticas piadosas, las excursiones por la comarca, el baño, las canciones más típicamente regionales y el afán de conocer a España y a la Falange para amarlas y servir las con absoluta fidelidad —bajo el mando del Caudillo invicto— harán las delicias de los camaradas seleccionados para los albergues del SEM.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, el alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-APARTADO 1043-MADRID

LA PROVINCIA

Miranda de Ebro

Una vez más la iglesia del Colegio de los Sagrados Corazones se ha vestido de gala para celebrar entusiasmada la fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús. Desde el día del Corpus-Christi venía celebrándose con toda solemnidad la novena con asistencia de numeroso público. Ya anticipadamente habíase repartido programas en los que se anunciaba el orden de los cultos cotidianos.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, amenizada con escogidos motetes por el Colegio Apostólico de los SS. CC. En la tarde, a las siete y media, solemne novenario y sermón. Desfilaron por la sagrada catedral RR. PP. de la Comunidad de SS. CC. de Miranda y los sacerdotes de las parroquias mirandesas. La "Schola Cantorum" del escolasticado de SS. CC. juntamente con la escolanía de tiple del Colegio interpretaron una selecta colección de cantos de nuestros maestros clásicos y modernos.

Llegó el día de la fiesta. La iglesia se nos presentaba majestuosa. Del esbelto crucero gótico, colgaban hermosas guirnaldas que ofrecían aspecto imponente.

Por la mañana, a las nueve, solemne misa de comunión de la Asociación SS. CC. celebrada por el R.P. Superior. La mayor, a las diez y media, con asistencia de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares

de la población, fué oficiada por el R.P. Superior de los Redentoristas del Espino La "Schola" del escolasticado SS.CC. interpretó admirablemente, dirigida por don Gregorio Solavarieta, la misa "In honorem Sanctae Caeciliae" del Maestro Martín Rodríguez.

Su Divina Majestad estuvo expuesto todo el día hasta las seis y media de la tarde, hora en que fué dado comienzo a la función religiosa. Terminada la novena, ocupó la Sagrada Catedral el R. P. Superior perfilando en elocuentes palabras el carácter primordial del Corazón Sacratísimo.

A continuación la procesión. En ella a más de numeroso público desfilaron los colegios de Miranda, autoridades y fuerzas militares de la población. La banda municipal, actuó en un trayecto interpretando marchas religiosas.

En el patio principal cuidadosamente adornado se dió la bendición con el Santísimo) previa consagración de Miranda al Sagrado Corazón. Así terminó la fiesta. La asistencia numerosísima. El pueblo de Miranda se hacía el pueblo del Sagrado Corazón. Parecía oír aquellas palabras "Oh pueblo mío yo abrí el mar delante de ti". Y por esto hizo la fiesta suya profundamente emocionado. Por eso al dirigirnos desde estas líneas se lo agradecemos en nombre del divino Corazón.

Y para recuerdo de esta fiesta tan simpática y tan mirandesa una palabra: "Tengo sed". Es queja de Jesús "Tengo sed de almas" que no os duréis en la indiferencia, en la frialdad y en el pesimismo. Que sobre vuestro sueño, sobre vuestro silencio atormentado está mi Corazón. Tengo sed de vosotros. De vuestras debilidades, miserias de todos. Daos a mí".

Arenillas de Riopisuerga

PRIMERA MISA

Arenillas de Riopisuerga ha vivido uno de sus días más grandes con ocasión de haber celebrado su primera misa el neo-presbítero, Rvdo. P. Jesús Ibáñez Robledo, religioso franciscano.

El acto resultó solemnisimo y conmovedor, encontrándose reunido en la iglesia parroquial todo el pueblo, numerosos familiares y forasteros que acudieron a fin de asociarse a un acto tan hermoso y honrar al nuevo sacerdote, hijo del pueblo de Arenillas.

Actuaron de padrinos los padres del misacantano don Anselmo Ibáñez y doña Mercedes Robledo así como el señor alcalde de dicha localidad don Marciano Ibáñez y su señora doña Natividad Cuesta. Se cantó una solemne misa por los coros de la parroquia bajo la diestra dirección de don Filiberto, organista mayor en Paredes de Nava. Oficiaron de ministros en el altar los señores párrocos de Arenillas y Padilla de Abajo.

Ocupó la Sagrada Catedral el Rvdo. P. Esteban Ibáñez misionero Franciscano y hermano del misacantano quien en tonos brillantes y emotivos ensalzó las excelencias del Sacerdocio Católico resaltando el honor que supone contar el pueblo con un nuevo ministro del Señor.

Terminada la misa, tuvo lugar la piadosa y emocionante ceremonia del besamanos al nuevo sacerdote, acudiendo todo el pueblo a testimoniar al P. Jesús su fervor y su cariño.

Después de esta simpática ceremonia, los familiares y numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el cual reinó la más cordial fraternidad y la más sana alegría, tan peculiar en estos pueblos de Castilla, de tan recio abolengo cristiano.

Deseamos al nuevo sacerdote larga y próspera vida en el fiel desempeño de su altísimo Ministerio para gloria de Dios y bien de las almas. A sus venturosos padres y hermana y pueblo de Arenillas, nuestra más cordial enhorabuena.

El corresponsal.

Baños de Valdearados

BODAS DE ORO

Días pasados, celebraron sus bodas de oro matrimoniales, el conocido industrial de esta localidad don Guillermo Cerezo Azuara y su esposa doña Margarita Domingo Ortega.

Con tan fausto motivo toda la numerosa familia oyó una misa en acción de gracias, conmemorándose esta fecha en la intimidad por reciente luto.

DE EXAMENES

Con brillantes calificaciones, ha terminado sus estudios de Farmacia en la Facultad madrileña la distinguida señorita, Josefina Rojo, hija del médico titular de San Juan del Monte, y consejero comarcal, don Teodoro.

—Obtuvo el título de bachiller la simpática señorita, Mary Martínez Olalla.

TIEMPO Y CAMPO

Está en su apogeo la recolección de cebada y yeros, y enseguida comenzará la del trigo, pues el tiempo seco en extremo y de excesivos calores ha precipitado la cosecha, que de buena que se presentaba, ha quedado sensiblemente reducida.

PA-KO

Sordillos

EL DIA DE LA PARROQUIA

Este pueblo, el más pequeño de los que militan en las filas apostólicas de Acción Católica ha celebrado también el "Día de la Parroquia" con desbordamiento de júbilo santo. En estos tiempos en que se hace gala de dedicar un día a festejar bien a la madre, bien a los gloriosos caídos de nuestra Santa Cruzada etc. etc. era muy lógico que despertase entre los hijos abanderados y más queridos de la parroquia como lo son los de A. C., la idea feíz de dedicarla un día de homenaje que redundara solamente en provecho de las almas. El calor y entusiasmo con que fué acogida, desde un principio, por este pueblecito, lo dice el programa que se ejecutó al detalle.

Pascua de Pentecostés, comunión, funeral y misa solemne cantada por los coros de A. C. y sermón alusivo al acto.

A las cinco de la tarde, función eucarística, terminando con la bendición y reserva.

A las ocho, previo cálido discurso de la señora Presidenta de A. C. doña Mercedes Martínez sobre el objeto de la fiesta, pusieron en escena las J.J. el conmovedor drama en tres actos titulado "Santa Eulalia". Las jóvenes que tan maravillosamente actuaron, dejaron bien puesto su papel de artistas. Y así lo entendió el numeroso público de los pueblos limítrofes que asistieron, no cesando de aplaudir entusiastamente en los diversos actos. La Directora de esta gran velada doña Perseveranda Maestro, rehusó salir a escena por no herir su modestia ante el temor de la lluvia de aplausos que sobre ella se cernía.

Así se deshizo en santa alegría "El Día de la parroquia" del que todos guardaremos gratísimos recuerdos y nos servirá de estímulo para en años sucesivos celebrarla con más brillantez y solemnidad, como fiesta principal del pueblo, seguros de que así se estrecharán más y más los lazos de amor entre feligreses y su propio parroco único medio de llegar al verdadero conocimiento de que la salvación espiritual del pueblo está claramente en las parroquias todavía bastante abandonadas precisamente por no ser suficientemente conocidos.

M. M.

Sordillos, 14 de Junio de 1943

El estilo, clase y precio que Vd. prefiere...

Muebles

Angulo

FÁBRICA: San Pedro y San Felices

ALMACÉN Y EXPOSICIÓN:

Calera, 6. - Teléfono 2160

BURGOS

ARNEDILLO

GOTA GÁTICA-HERIDAS

CLIMA MUY SALUDABLE

IMPORTANTES MEJORAS

DE COMPLECIÓN Y CONECT

Diario de Burgos

Bizerta ha sido atacada por formaciones aéreas alemanas

Sicilia, Mesina, Catania y Marsala sufren nuevos ataques de los aparatos aliados

Roma.—Comunicado italiano: "El puerto de Bizerta ha sido atacado y bombardeado por formaciones aéreas alemanas."

Diversas localidades de Sicilia, Mesina, Catania y Marsala entre ellas, han sido objeto de incursiones aéreas, que causaron daños ligeros y un pequeño número de víctimas. La aviación del Eje y la artillería de la D.C.A. obstaculizaron eficazmente la actividad del adversario. Los cazas italianos —entre los que se distinguieron los del 161 grupo mandado por el capitán Giovanni Porcu, de Alejandría—, derribaron 22 aviones; otros 15 fueron derribados por los cazas alemanes y 14 por el tiro de la D.C.A.

Cuatro de nuestros aparatos no han regresado a sus bases de operaciones en los tres últimos días.—Efe

BARCOS ALIADOS HUNDIDOS EN CUATRO MESES :

Roma.—Cuarenta y ocho mercan-

tes anglosajones que desplazaban en total 388.000 toneladas han sido hundidos entre el primero de Marzo y el 30 de Junio de 1943 por las fuerzas aeronavales italianas en el Atlántico y el Mediterráneo.

Los informes oficiales declaran que la mayor parte de dichos transportes iban completamente cargados de material de guerra.—Efe

PARTE ALIADO :— :— :

El Cairo.—Comunicado del Cuartel general aéreo aliado del Oriente Medio:

"Bombarderos pesados del noveno ejército aéreo norteamericano han atacado las instalaciones portuarias de Sicilia durante el día de ayer. Fueron provocados incendios y explosiones.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases después de amplios destrozos en instalaciones ferroviarias, portuarias y cuarteles.—Efe

Crónica de Lisboa

La nueva ofensiva alemana en el Este

Por Lorenzo GARZA

Lisboa.— Los estrategas de café lisboetas y hasta aquellos que llevan sus opiniones sobre la guerra a las columnas de los periódicos, han recibido una no pequeña sorpresa esta tarde cuando aparecieron las primeras informaciones de la nueva ofensiva alemana en el Este.

En realidad, ni aquellos ni prácticamente nadie aquí esperaban a estas alturas del año esa ofensiva, en contraste con lo que sucedía en Marzo, Abril, Mayo y hasta Junio en que en más o en menos se temía un nuevo ataque germánico en el frente ruso, como artículo de fé. Pasaron esos meses, entramos en pleno estío y a los estrategas de café, mientras se refrescaban con granizadas, ejercitaban sus divagaciones en torno al conflicto desorientados por la impenetrable reserva y silencio alemanes en cuanto a acciones futuras, derivando por falta de elementos de juicio —y hasta un poco por efectos del calor que últimamente asfixiaba el

aire diurno de Lisboa— de previsiones más fantásticas sobre los futuros acontecimientos.

Por lo que respecta a los comentaristas de Prensa, puede decirse que también habían abandonado en masa la perspectiva de una ofensiva alemana en Rusia, este año, para entregarse por entero a las más propicias especulaciones sobre el segundo frente.

Pero no debe extrañar esta general desorientación que en el ambiente de Lisboa se registraba por cuanto en el propio Londres, bastante más directamente interesado en la guerra que esta capital, el despiste sobre los proyectos alemanes era absoluto, hasta el punto de que uno de los más importantes diarios londinenses, ayer mismo, en un extenso artículo: "¿Qué piensan los generales de Hitler?" mostraba ese despiste hasta la saciedad llegando incluso a afirmar que cuanto la Prensa y la Radio alemana decía, era sólo para desorientar al enemigo y en nada respondía a lo que en realidad el mando y Alemania pensaban.

Detalle curioso, las informaciones que esta tarde revelaron aquí la nueva ofensiva en el Este, es que son todas de origen inglés y americano, asegurándose que esta es la mayor ofensiva germánica en aquel frente y que ya causan duro castigo a los rusos rompiendo sus líneas.

De fuente alemana, en cambio, no hay otras informaciones que las del parte especial, donde ni aún apenas se refleja la envergadura de la operación, contrariamente a las noticias anglo-americanas.

Insignificante coincidencia con el conflicto, ha sido la partida hoy de Lisboa para su Patria, de los 105 oficiales y tripulantes de los navíos alemanes refugiados en los puertos del Africa portuguesa, comprados al Reich por este país, y canjeados aquí por igual número de marineros ingleses. Salieron en tren especial y fueron despedidos por el ministro de Alemania, un representante del Gobierno de Portugal y numerosos miembros de la colonia alemana residente en este país.

Reconstrucción de España

PUEBLOS ADOPTADOS

Por Francisco de VELEZ

Acabada nuestra guerra, hubo que poner mano a la ingente tarea de habilitar para la vida normal el maltratado suelo de la Patria. Esto que, empíricamente considerado, parece cosa fácilmente hacendera, adquiere dimensiones gigantescas si se considera el cúmulo de dificultades que supone una postguerra: escasez de brazos y primeras materias; medios de transportes insuficientes; vías de comunicación destruidas; trabajo agotador en los técnicos, y, todo esto, entre los apremios que para la sensibilidad de nuestros gobernantes significaba la evidencia de que muchas familias vivían a la intemperie o guarecidas peligrosamente bajo las vacilantes ruinas de sus antiguos hogares.

La primera y justa medida que hubo de tomarse —y ello por iniciativa directa del Caudillo— fué calibrar el grado de urgencia de las obras y hasta sus merecimientos con relación a la guerra, porque un pueblo arrasado exigía más pronto remedio que otro parcialmente destruido y las mutilaciones sufridas en poblaciones de primera línea requerían diversa consideración que las padecidas en retaguardia a consecuencia de un bombardeo ocasional. Con este criterio, rigurosamente castrense, el Generalísimo decidió repartir recompensas entre los pueblos combatientes en vanguardia, y los acogió a todos bajo su protección con la promesa de que serían reconstruidos pronta y gratuitamente, y aún mejorados siempre que fuera posible.

Son ya muchos los lugares españoles que en Abril de 1939 eran mon-

tón informe de escombros y hoy núcleos urbanos flamantes, limpios, alegres, con todos los adelantos modernos que hacen cómoda y grata la habitabilidad. Para lograr tan halagüeñas resurrecciones, comisiones de técnicos giraron visitas previas a los pueblos destruidos dictaminando antes que nada si el antiguo emplazamiento era conveniente o existían razones para cambiarlo por otro más abrigado o luminoso o próximo al abastecimiento de aguas o propicio a un trazado lo más regular posible. Montarrón, por ejemplo, en la provincia de Guadalajara, fué cambiado de emplazamiento porque carecía de sol, medida que contentó a todo su vecindario y que prueba el grado de meticulosidad científica con que se procede a la reconstrucción de España.

Es cierto que ingenieros y arquitectos de Regiones Devastadas se atienen a las normas de la más reciente urbanización para formular sus proyectos, pero respetando esa directriz fundamental que marca la psicología popular como expresión de su carácter, diverso en cada región española como diferentes son en todas ellas las fiestas, los cantos, las devociones, los trajes... A un reptado técnico del urbanismo le hemos oído afirmar que lo primero que estudia al llegar a un pueblo arruinado son las costumbres de sus vecinos para interpretarlas debidamente en la reconstrucción. Allí donde existe un patio central que se repite en todas las viviendas no es por capricho sino que responde a una necesidad que hay que respetar; y donde la cocina es pieza nuclear de la casa adonde convergen todas las demás, sería inútil buscarle un emplazamiento excéntrico, porque, una vez en posesión del inmueble, volverían sus propietarios a convertir en cocina la habitación central donde la familia acostumbra a reunirse para celebrar sus expansiones domésticas...

El marqués de Magaz se despide del ministro de Relaciones Exteriores de la ARGENTINA

Buenos Aires.— El embajador español, marqués de Magaz, se ha despedido hoy del almirante Storni, ministro de Relaciones Exteriores y le anunció que el próximo viernes, después de la fiesta nacional argentina del 9 de Julio, dará por terminada su misión. La entrevista fué cordialísima.—Efe.

Con tales miramientos hacia la tradición; mejorada, pero siempre respetada por el progreso, no es rara esta gozosa aprobación con que se poseen de sus remozadas viviendas los desposeídos, de ellas por la inclemencia de la guerra. Las hallan nuevas, flamantes, pero no extrañas. Por ellas podrían andar sin luz o con los ojos cerrados como andaban por aquellas otras que tan bien conocían. Los mismos rincones para colocar otra vez los muebles y recuerdos familiares tan amados.

Y todo ello, en los pueblos adoptados, con celeridad de milagro y con generosidad absoluta que agradecer a la vigilancia y paternal tutela del Caudillo.

Es posible que la batalla de Bielgorod se propague a otros puntos del frente

Dice el portavoz de las fuerzas armadas alemanas

(Viene de primera página)

batalla actualmente en curso sobre dos puntos del frente del Este —Bielgorod y Orel— se propague a otros sectores, según ha declarado hoy el portavoz de las fuerzas armadas alemanas. La lucha —dijo— se desarrolla en la bolsa dibujada entre Orel, al Norte, y Bielgorod, al Sur. En este último sector las líneas alemanas trazan un saliente hacia el Este que llega hasta Sewsk, desde donde retrocede en forma de arco hasta la zona de Bielgorod. En esta bolsa existe una densa red de ferrocarriles y carreteras.

Dicha zona —añadió el portavoz— es de gran interés para ambos bandos.

La batalla comenzó el lunes por la mañana y su evolución fué la siguiente: en el sector de Bielgorod las fuerzas alemanas efectuaron un eficaz ataque local contra una cota soviética muy importante estratégicamente. Este ataque fué considerado por el enemigo como altamente peligroso y quizá vieron en él el síntoma de una suelta gran ofensiva alemana, pues el mismo lunes replicaron con fuertes contraataques en los que

participaban muchas reservas. El despliegue de fuerzas realizado por el adversario obligó al mando alemán a comprometer en lucha otras unidades. Al mismo tiempo se registraron operaciones de diversión al Norte de Bielgorod y al Sur de Orel, las cuales adquirieron también el carácter de grandes batallas.

En la noche del martes la situación es esta: Los bolcheviques no han conseguido éxito alguno

Las formaciones británicas en Creta destruyeron grandes cantidades de aprovisionamiento

Según comunican de El Cairo

El Cairo.—Las formaciones británicas que atacaron Creta en la jornada de ayer destruyeron grandes cantidades de aprovisionamiento de las tropas alemanas, según se comunica oficialmente de fuente militar.—Efe.

El cardenal Segura salió para el Norte de España

Con objeto de reponer su salud

Sevilla.—El cardenal Segura ha marchado al Norte para reponer su salud, muy quebrantada por su intenso trabajo de estos últimos meses.

Se propone regresar al primeros de Agosto para asistir a la solemnisima y tradicional novena en homenaje a Nuestra Señora de los Reyes, patrona de Sevilla.—Cifra.

Detención de timadores en Madrid

Madrid.—Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a dos habilidosos timadores apodados "El Molinero" y "El Escarabajo", los cuales han cometido varios delitos por el procedimiento del décimo premiado.

Cuando fueron detenidos, acababan de llevar a cabo un hecho de esta naturaleza, siendo la víctima una mujer que acababa de llegar de Ciempozuelos para visitar a unos familiares.

En su poder fueron hallados decimos de sorteos atrasados y listas de números premiados convenientemente enmendadas para cometer sus fechorías. También se les encontraron billetes de otras naciones de curso no legal, y con los cuales timaba por otros procedimientos, y documentos y cartillas de tabaco a nombre de otras personas.—Cifra



Gran combate naval en el Pacífico

(Viene de primera página)

ta japonesa salga a mar abierto y destruirla luego en batalla, con lo cual se eliminaría la necesidad de una ardua ofensiva de isla en isla. Se cree también que simultáneamente a la batalla naval de Kula se está librando una encarnizada batalla aérea.—Efe.

BUQUE BRITANICO TORPEDEADO :— :— :— :

Sidney.— Un buque británico ha sido torpedeado en el Océano Indico, a 1.000 millas de tierra, según se anuncia hoy. Veintitrés supervivientes han desembarcado en un puerto australiano. No se tienen noticias de la suerte que hayan corrido dos embarcaciones de salvamento.—Efe.

La internacionalización de los servicios aéreos

Pide un técnico norteamericano para cuando termine el conflicto

Washington.—"El tráfico aéreo internacional en la post-guerra sólo será posible si se eliminan las diferencias entre los pueblos del mundo", declara en un informe el técnico aeronáutico norteamericano Whidden.

Par conseguir limar tales diferencias pide la restitución al mundo a

la situación de 1939 y la internacionalización de todos los servicios aéreos, excepto los del orden interior. También pide la declaración de la libertad de los aires —de modo semejante a la libertad de los mares— y la posibilidad de tomar tierra en cualquier país sin necesidad de formalidades previas.—Efe